



对防疫不力者采取霹雳手段是对百姓负责

习近平总书记在最近召开的中央政治局常务委员会关于肺炎疫情防控的会议上强调,对不敢担当、作风漂浮、推诿扯皮的,除追究直接责任人的责任外,情节严重的还要对党政主要领导进行问责。对失职渎职的,要依纪依法惩处。

在当前疫情防控形势下,干部的担当关乎百姓的生命安危。因此,对失职失责的党员干部采取霹雳手段,就是对百姓最大的菩萨心肠,对

疫情是魔鬼,我们不能让魔鬼藏匿。这是一场生死之战,看不见的敌人更凶险,稍微不慎,就会酿成大祸。这就需要每个党员干部冲锋在前,担当在先,决不能让少数害群之马影响整个防疫大局

人民群众的最大负责。

近来,各地连续处理了一批防疫不力的党员干部,其中4日湖北省红十字会3名干部因接收和分配捐赠款物中存在问题被问责,武汉市3名干部因违规领取口罩被处分,让

人民群众拍手称快,稳定了人心,鼓舞了信心。

疫情就是战场。面对此次疫情,绝大多数党员干部深入一线,无私奉献,发挥了中流砥柱的作用。但还有少数人麻木不仁,严重渎职。这些

干部不仅失职,而且添乱,影响了疫情防控大局。

疫情是魔鬼,我们不能让魔鬼藏匿。这是一场生死之战,看不见的敌人更凶险,稍微不慎,就会酿成大祸。这就需要每个党员干部冲锋在

前,担当在先,决不能让少数害群之马影响整个防疫大局。

为此,各级纪检监察机关要加强督查监督,在不增加一线防控负担的前提下,多渠道、全方位了解一线干部状况;要走群众路线,运用监督监察手段,及时发现、处理和调整那些问题干部,而把尽心尽职的好干部用上去。只有抓住关键,筑牢堡垒,步步为营,才能最终打赢这场疫情防控之战。 新华社记者 龚立华

公开“有确诊病例”小区名单,体现担当

在战“疫”大局中,小区“小”而关键。南京接连做的两件事引来点赞。一是2月4日升级小区疫情防控管理,进出小区一律戴口罩、测温;二是2月5日凌晨南京发布确诊病例分布情况通报,具体到小区。后一做法尤显责任担当。

“政府这样公开最好,反而不会造成恐慌。”一名跟贴留言者说出了众人的心声。

关于是否把有确诊病例的小区名字公开,现实中确有不同意见。反对公开的理由多为:易泄露隐私、易造成恐慌。

但在做好技术性处理的前提下,予以公开没有任何法理障碍。

在做好技术性处理的前提下,予以公开没有任何法理障碍。落实中央要求,必须吃透“公开透明”“回应关切”要义,第一时间精准公开群众最关切的信息。须知,凝聚共识、增强信心,和群众交实底是必有之举

查阅南京此次公布的小区信息可知,“点到为止”,无楼栋、单元等信息,并不涉及任何个体隐私。这样的公开科学合理,让人心里有底。

不必讳言,近期在一些地方,关于某某小区出现确诊病例的传闻不少,群众私下的议论也多了些许紧张、神秘味道。时间久了,反而“人吓人”,越传越玄乎。但公开相关信息后,满足了群众的知情权,猜疑氛围一扫而光。

我们看到,在国内,公开相关小

区信息的城市越来越多。例如,1月30日,深圳公布了确诊病例出现病症期间曾逗留过的第一批小区、场所名单;2月2日,广州市在公布179例新增确诊病例和所在城区等信息时,公布了确诊病例涉及的小区或场所,有的则指明哪条路段;2月4日,在浙江省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作新闻发布会上,宁波市透露:全市十个县市区全部公布了确诊病例的居住小区及其接触史;2月4日,湖北省十堰市一些区县公布首批

疫情风险预警小区名单。

深圳公布相关信息前,还进行了网络投票,针对“如果自己所在的小区有病例,小区名字在官方通报中被公开,你是否接受”的提问,98.6%的参与投票网友选择了“接受,防控疫情最重要”的选项。这也折射出当前群众对于这类信息公开的欢迎、期待程度。

1月25日农历正月初一,中共中央政治局常务委员会召开会议,对疫情防控特别是患者治疗工作进行

再研究、再部署、再动员。会议强调,要及时准确、公开透明发布疫情,回应境内外关切。中共中央政治局常务委员会2月3日召开会议,强调“强化社区防控网格化管理”“正视存在的问题,及时发布权威信息,回应群众的关切”。

落实中央要求,必须吃透“公开透明”“回应关切”要义,第一时间精准公开群众最关切的信息。须知,凝聚共识、增强信心,和群众交实底是必有之举。时代在大步向前,应该相信群众的心理承受能力和抗风险能力。

总之,在这个问题上,南京等城市做得好!相关公开机制值得推广。 现代快报首席评论员 伍里川

图说
我们的
价值观

祖国
是我家

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

